



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίδης

ΕΝΑ ΠΕΙΡΑΜΑ ΠΟΥ ΠΕΤΥΧΕ, ΜΙΑ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΠΟΥ ΑΓΑΠΗΣΑΤΕ

## 5 χρόνια με τον «Κόσμο τής Τρίτης Ηλικίας»

Όταν πριν πέντε χρόνια το 2014 ο εκδότης του «Κόσμου», Σπύρος Χαλαλάμπος, πρότεινε στο Γιάννη Δραμιτινό και στην αφεντιά μου να οργανώσουμε μια εβδομαδιαία έκδοση για να τιμήσουμε και να υπηρετήσουμε τους ηλικιωμένους μας, ήταν μια ιδέα που αγκαλιάσαμε και εφαρμόσαμε, επειδή πρόκειται για την πιο σημαντική εξέλιξη στον παροικιακό Τύπο τα τελευταία 20 χρόνια.

«Ο Κόσμος», άλλωστε, εξελίσσεται από την πρώτη ημέρα που κυκλοφόρησε πριν 32 χρόνια περίπου, επειδή τα στελέχη του ανέκαθεν δούλευαν ευσυνείδητα για το σήμερα, προετοιμάζοντας την εφημερίδα μας για το αύριο. Βέβαια, κάθε εφημε-

ρίδα καθρεφτίζει τον εκδότη της, αλλά η επιτυχία της θα εξαρτηθεί και από την ποιότητα των στελεχών της που καθορίζουν το περιεχόμενο και τους στόχους της.

Οι πρώτοι εκδότες του «Κόσμου», Τάκης Γκόγκος και Τάκης Καλδής, σήκωσαν αδιαμαρτύρητα το αναπόφευκτο οικονομικό βάρος, επειδή επέλεξαν συνεργάτες τους ό,τι καλύτερο υπήρχε στον διευθυντικό, δημοσιογραφικό και τεχνικό τομέα, γιατί ήθελαν μια εφημερίδα ποιότητας για να σπάσει το μονοπώλιο τότε και δεν ήταν εύκολο να κερδηθεί το στόιχημα.

Δεν θα γράψω την ιστορία του «Κόσμου» σήμερα, αλλά θα αναφέρω πως πριν μερικές ημέρες συμπληρώθηκαν τα πρώτα πέντε χρόνια κυ-

κλοφορίας του «Κόσμου τής Τρίτης Ηλικίας», μιας εφημερίδας με πολλές σημαντικές καινοτομίες για να κερδίσει την εμπιστοσύνη των ηλικιωμένων μας. Κάθε σελίδα αυτής τής έκδοσης είναι μελετημένη για να αντανακλά τα ενδιαφέροντα και τις απαιτήσεις αυτών που πρωτοστάτησαν για την δημιουργία μιας εύρωστης παροικίας με μεγάλο κοινωνικό, εκπαιδευτικό, εκκλησιαστικό και φιλανθρωπικό έργο, αυτών που με τον οβολό τους, τις γνώσεις και τον ιδρώτα τους έκτισαν τα μεγάλα έργα στην ελληνική κοινωνία που θαυμάζουν οι ξένοι.

Στην επιτυχία του «Κόσμου τής Τρίτης Ηλικίας», όπως και στις άλλες δύο εκδόσεις τής εφημερίδας μας, ανεκτίμητος είναι ο ρόλος των



συνεργατών μας που πλουτίζουν τις σελίδες της με την πνευματική προσφορά τους, επειδή με την σοβαρότητα, υπευθυνότητα και αντικειμενικότητά του «Ο Κόσμος» εκκεί συμπάροικους με πλούσιο βιογραφικό.

Εστω και σε νηπιακή ηλικία, «Ο Κόσμος τής Τρίτης Ηλικίας», έδωσε ήδη δείγματα

γραφής που εγγυώνται το μέλλον του, επειδή η εφημερίδα μας είναι ζωντανό κύτταρο που θα εξελίσσεται μαζί με την κοινωνία την οποία θα υπηρετεί και στο μέλλον, με διαφορετικούς πρωταγωνιστές αλλά με το ίδιο πάθος για το συμφέρον των ηλικιωμένων που θα μάς αντικαταστήσουν...

### Ντίνα Τουρβά: Βιβλιοπαρουσίαση

Σήμερα Παρασκευή 15 Φεβρουαρίου και ώρα 6-8 μ.μ. θα γίνει στον «Ατλα» η παρουσίαση του βιβλίου «Μπλάβος Ουρανός», τής κας Ντίνας Τουρβά, και είστε όλοι προσκεκλημένοι.

Η υπόθεση του βιβλίου βασίζεται σε μία προσωπική εμπειρία της, καθώς η κα Τουρβά βρέθηκε στα τέλη τής δεκαετίας του '80 -καθώς πλησίαζε πρωτοχρονιά-, εγκλωβισμένη για παράνομη στάθμευση αυτοκινήτου στις γυναικείες φυλακές υψίστης ασφαλείας, στο προάστιο Silverwater του Σίδνεϊ, επειδή δεν υπήρχε χώρος στα τοπικά αστυνομικά κρατητήρια της περιοχής. Έτσι, λοιπόν, την Πρωτοχρονιά του 1989 την πέρασε σε ένα βρώμικο κελί και στο βιβλίο της, η κα Τουρβά περιγράφει αυτή την εμπειρία της μέσα σ' ένα χώρο όπου οι κρατούμενες περίμεναν να δικαστούν.

Πολύ ενδιαφέρουσα ιστορία, λοιπόν, από τη γνωστή συμπάροικο ζωγράφο, Ντίνα Τουρβά, σήμερα στις 6 μ.μ., στον ανακαινισμένο από κάθε άποψη ιστορικό «Ατλα».

### Αλλάζει η ελληνική οικονομία!

Η νέα έκρηξη των εξαγωγών το 2018, σύμφωνα και με τα απολογιστικά στοιχεία του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων, κατά 15,7% (έφτασαν τα 33,4 δισ. ευρώ ή το 18,5% περίπου του ΑΕΠ) είναι ιδιαίτερα βαρυσήμαντο γεγονός για την ελληνική οικονομία.

Αν συνοψολογήσει κανείς ότι ο τουρισμός φέρνει το 20% του Ακαθάριστου Εθνικού Προϊόντος και στην ουσία πρόκειται για εξαγωγή

υπηρεσιών, τότε το εξαγωγικό κομμάτι της οικονομίας αποδίδει περίπου το 38,5%, ίσως και το 40% του ελληνικού ΑΕΠ. Πρόκειται για σεισμικού χαρακτήρα θετική μεταβολή στην ελληνική οικονομία.

Η πολυθρύλητη εξωστρέφεια στην ελληνική οικονομία είναι εδώ... Δεν είναι απλώς ένα όνειρο για το μέλλον. Αν μάλιστα οι προβλέψεις του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων για το 2019 επαληθευτούν -προβλέπει νέα σημαντική άνοδο των εξαγωγών για την τρέχουσα χρονιά δεδομένου ότι οι περισσότερες παραγγελίες έχουν ήδη δρομολογηθεί-, τότε οι προβλέψεις για ανάπτυξη 2,2-2,5% ίσως αποδειχτούν συντηρητικές.

Το πολύ ενδιαφέρον είναι ότι οι εξαγωγές αυξήθηκαν σε όλες τις κατηγορίες, ενώ πέρα από την πάγια πρωτιά των καυσίμων και των πετρελαιοειδών, στη δεύτερη θέση σκαρφάλωσαν τα βιομηχανικά προϊόντα, με τα τρόφιμα -πλην ελαίων - λιπών που κατατάσσονται ξεχωριστά- να είναι στην τρίτη θέση.

Σε όλη την γκάμα των εξαγωγίμων προϊόντων της πρώτης δεκάδας οι αυξήσεις είναι διψήφιδες, με εξαίρεση τα καπνά που είναι σε σταθερή τροχιά.

Απίστευτες επιδόσεις που αποδεικνύουν ότι επιτέλους κάτι αλλάζει στην ελληνική οικονομία!

### Ανάγωγα

Εγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Η αναθεώρηση του άρθρου 86 δεν αφορά τους υπουργούς της Ν.Δ. αλλά τους υπουργούς του ΣΥ-

ΡΙΖΑ, γιατί η αναθεώρηση είναι προς το μέλλον και άρα αν κάποιος θα έπρεπε να έχει ανησυχία για το αν θα αναθεωρηθεί το άρθρο 86, είναι οι σημερινοί υπουργοί. Εγώ, όπως έχω πει, έχω κάνει σκοπό της ζωής μου να αποδείξω στην επόμενη Βουλή ότι το παρόν άρθρο 86 είναι αρκετό για να βάλει στη φυλακή υπουργούς που είναι επίορκοι και θα το δείτε να συμβαίνει», είπε στην Ολομέλεια ο αντιπρόεδρος της Ν.Δ., Αδωνις Γεωργιάδης. Ευτυχώς που η Νέα Δημοκρατία είναι εναντίον του διχασμού.»

### Καλό!

Άμα σας απαντήσει γυναίκα "Εντάξει δεν πειράζει αγάπη μου", να ξέρετε ότι πειράζει. Και θα πεθάνετε

### Ακόμη ένα

Λέει η μάνα του Τοτού:

- Τοτέ εάν κοπείς στα μαθήματα της εξεταστικής ξέχνα ότι είσαι παιδί μου.

Μετά από μερικές ώρες τον ξαναρωτάει:

- Πώς τα πήγες;

Τοτός:

- Γνωρίζομαστε κυρία μου;